

## Список використаної літератури

1. Житков М.Ю. Влияние иммобилизированной щелочной фосфатазы слюны на процессы реминерализации / М.Ю. Житков // Стоматология. — 1999. — №5. — С. 12-15.
2. Кириллова Е.В. Возможности современных реминерализующих составов при эстетическом лечении зубов / Е.В. Кириллова, С.К. Матело // Современная стоматология. — 2010. — №3. — С. 19-20.
3. Леонтьев В.К. Может ли отбеливание сохранить зубы здоровыми? // Стоматология для всех. — 2001. — №2. — С.7.
4. Применение реминерализующей терапии при домашнем отбеливании витальных зубов / П.А. Железный, Л.К. Базин, Ю.К. Железная [и др.] // Клиническая стоматология. — 2008. — №1(45). — С. 28-31.
5. Терешина Т.П. Экспериментальне вивчення впливу відбілюючих систем на тверді тканини зуба / Т.П. Терешина, О.В. Півень, Н.В. Мозкова // Вісник стоматології. — 2010. — №1. — С. 8-9.
6. Dahl J.E. Tooth bleaching: a critical review of the biological aspects / J.E. Dahl, U. Pallesen // Crit. Rev. Oral. Biol. Med. — 2003. — Vol. 14, №4. — P. 292-304.

Стаття надійшла в редакцію 25 листопада 2014 року

## До 75-річчя професора Віталія Григоровича Центіла



Торік ювілей відзначив професор Віталій Григорович Центіло — лікар-хірург-стоматолог вищої категорії, засновник Української асоціації черепно-щелепно-лицевих хірургів, член Міжнародної асоціації хірургів стоматологів та щелепно-лицевих хірургів (I.A.O.M.S.), знаний фахівець у ділянці хірургічної стоматології, який пройшов шлях від районного стоматолога, асистента до доктора медичних наук, професора Донецького національного медичного університету ім. М. Горького. Віталій Григорович протягом своєї професійної діяльності досліджував

особливості патологічних станів черепно-щелепно-лицевої ділянки, зокрема спосіб обстеження ліній змикання фасціальних пластинок, що дало змогу обґрунтувати удосконалені методи шийної диссекції при лікуванні пацієнтів зі злоякісними пухлинами щелепно-лицевої ділянки. В.Г. Центілу належить авторство методу перев'язування зовнішньої сонної артерії та способу доступу до язикової артерії. Як і вперше запропоновані та описані хірургом-стоматологом, захищені авторськими свідоцтвами і патентами новий шлях поширення флегмони дна порожнини рота в середостіння, метод діагностики та методи черезшийної медіастинотомії при лікуванні ускладнень запальних процесів щелепно-лицевої ділянки і метод езофаготомії для видалення сторонніх тіл зі стравоходу; синдром підвищення кров'яного тиску в системі лицевої вени з розвитком у ній зворотного кровотоку; методи дефінітивної трахеостомії залежно від положення трахеї; формування анатомічного препарату для вивчення топографічної анатомії

щелепно-лицевої ділянки та шиї; удосконалення методики оперативного лікування пухлин слинних залоз, зокрема із можливістю збереження стовбура лицевого нерва при раку, оперативного лікування раку язика і під'язикової ділянки, нижньої та верхньої щелеп з поширенням пухлини в підскроневу ямку.

У стоматологічній спільноті професор В.Г. Центіло є визнаним авторитетом, хірургом-практиком, який провів сотні успішних оперативних втручань. Цим безцінним досвідом відомий фахівець ділиться зі своїми студентами, аспірантами; є автором численних статей, 2 монографій, 8 навчальних посібників та 79 винаходів Віталія Григоровича неодноразово відзначали за внесок у хірургічну стоматологію.

Зичимо шанованому ювілярові нових професійних здобутків, наукових досягнень та задоволення від життя.

*Асоціація хірургів-стоматологів і щелепно-лицевих хірургів України,  
Асоціація стоматологів України*